

ПРОТОКОЛ
заседания Комиссии по координации работы
по противодействию коррупции в Республике Карелия

г. Петрозаводск

27 июня 2023 года

№ 2

Председатель – Первый заместитель Главы РК – Чепик А.Е.
Премьер-министр Правительства РК, заместитель
председателя Комиссии
секретарь – начальник управления по вопросам – Горенцев А.В.
противодействия коррупции

Участники:

Врио руководителя Управления Федеральной – Бабкин К.Е.
антимонопольной службы по Республике Карелия

И.о. Начальника Управления Министерства юстиции – Беспалая О.А.
Российской Федерации по Республике Карелия

Директор центра дополнительного образования – Дёмин А.П.
Северного института (филиала) Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Всероссийский
государственный университет юстиции (РПА Минюста
России)» в г. Петрозаводске

Заместитель Главы РК – Руководитель Администрации – Игнатьева Т.П.
Главы РК, заместитель председателя Комиссии

Первый проректор ФГБОУ ВО «Петрозаводский – Коржов С.Т.
государственный университет»

Руководитель УФНС по РК – Кравченко И.В.

Председатель Общественной палаты РК – Кулакова Л.М.

Начальник УФСБ РФ по РК – Мочалов С.Г.

И.о. Министра финансов РК – Романова В.В.

Министр имущественных и земельных отношений
Республики Карелия – Свидская Я.С.

Министр внутренних дел по РК – Сергеев Д.Н.

Руководитель представительства МОО «Национальный
Комитет Общественного Контроля» по РК – Смирнов Э.Г.

Прокурор Республики Карелия – Харченков Д.Н.

Руководитель СУ СК России по РК – Швец Е.Н.

Приглашенные:

Глава администрации Питкярантского муниципального
района – Булахов К.А.

заместитель Министра экономического развития и
промышленности Республики Карелия – Игнатенкова Е.В.

Кворум имеется.

Материалы ответственных исполнителей и проект решения по вопросам повестки заседания были заблаговременно направлены всем членам Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Карелия (далее – Комиссия).

Председательствующий Первый заместитель Главы Республики Карелия Премьер-министр Правительства Республики Карелия, заместитель председателя Комиссии Чепик А.Е. во вступительном слове озвучил круг вопросов для обсуждения, предложил утвердить повестку заседания Комиссии и начать работу.

Вопрос 1: Отчет Министерства экономического развития и промышленности Республики Карелия по координации работы по созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства (комплаенса) в органах исполнительной власти Республики Карелия в 2022 году и исполнения Распоряжения Главы РК от 20 декабря 2018 года № 724-р.

С докладом по данному вопросу выступила заместитель Министра экономического развития и промышленности Республики Карелия Игнатенкова Е.В. Участникам заседания была представлена информация о работе Министерства, как органа, уполномоченного на осуществление координации деятельности по созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в Республике Карелия, по вопросу внедрения и функционирования антимонопольного комплаенса в исполнительных органах Республики Карелия. Внедрение и функционирование такой системы ведет к снижению количества нарушений

антимонопольного законодательства федеральными, региональными органами исполнительной власти, а также органами местного самоуправления.

В выступлении было отмечено, что по информации, представленной Карельским УФАС России, в 2022 году Управлением выдано 8 предупреждений о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, и принято 2 решения по делам о нарушении антимонопольного законодательства. Приведены примеры выявленных нарушений на рынке услуг как в исполнительных органах РК, так и в органах местного самоуправления.

Работа по функционированию системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства должна вестись на постоянной основе. Предложено продолжить работу в указанном направлении в соответствии с рекомендациями, отраженными в решениях Комиссии.

Решили:

Министерству экономического развития и промышленности Республики Карелия:

1.1. продолжить работу по координации деятельности по созданию и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в исполнительных органах Республики Карелия.

Срок исполнения: на системной основе

Исполнительным органам Республики Карелия:

1.2. усилить контроль за функционированием системы антимонопольного комплаенса, обеспечить ежегодную актуализацию «дорожной карты» по снижению комплаенс-рисков и карты комплаенс-рисков;

Срок исполнения: ежегодно

1.3. обеспечить исполнение пункта 1 Распоряжения № 724-р в части своевременного предоставления в Министерство экономического развития и промышленности Республики Карелия ежегодного доклада, содержащего информацию об организации в исполнительном органе Республики Карелия системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства его деятельности.

Срок исполнения: ежегодно до 1 февраля года, следующего за отчетным

Исполнительным органам Республики Карелия, органам местного самоуправления:

1.4. обеспечить повышение квалификации лиц, ответственных за организацию и функционирование системы антимонопольного комплаенса в органах, по соответствующей программе.

Срок исполнения: по мере необходимости

Органам местного самоуправления муниципальных районов, муниципального и городских округов в Республике Карелия:

1.5. усилить контроль за функционированием системы антимонопольного комплаенса.

Срок исполнения: на постоянной основе.

Органам местного самоуправления Беломорского, Кондопожского, Лахденпохского, Пудожского и Сортавальского муниципальных районов:

1.6. обеспечить актуализацию «дорожных карт» по снижению комплаенс - рисков на 2023 год.

Срок исполнения: до 30 июля 2023 года

Вопрос 2: Об исполнении органами государственной власти и органами местного самоуправления решений, принятых на заседаниях Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Карелия в 2021-2022г.г.

Информацию представил начальник управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Республики Карелия Горенцев А.В. Докладчик проинформировал участников заседания, что Комиссия является постоянно действующим координационным органом при Главе Республики Карелия.

План работы Комиссии ежегодно утверждается Главой Республики Карелия. По результатам рассмотрения каждого вопроса Комиссией принимаются протокольные решения, которые оформлены в виде конкретных поручений исполнительным органам республики, органам местного самоуправления и иным заинтересованным органам и направлены на: повышение эффективности работы по противодействию коррупции; совершенствование правовых основ в данной сфере; создание дополнительных механизмов противодействия коррупции; снижение коррупционных проявлений в различных сферах деятельности; устранение недостатков, выявленных в ходе проведенных управлением проверок в исполнительных органах Республики Карелия и органах местного самоуправления республики. Для реализации принятых Комиссией решений копии протоколов заседаний направляются в соответствующие инстанции. Отдельные поручения Комиссией даются управлению, как органу по профилактике коррупционных и иных правонарушений, которые исполнены в установленный срок. Выполнение решений Комиссии находится на постоянном контроле управления.

Выступающий подробно рассказал об исполнении решений Комиссии по протоколам 2021 и 2022 года, продемонстрировал положительный эффект исполнения решений Комиссии: на увеличение количественного и качественного показателя по выполнению мероприятий Антикоррупционной программы Республики Карелия органами государственной власти; принятие руководителями исполнительных органов действенных мер по профилактике коррупции. Были озвучены проблемные вопросы, а именно: не в полной мере исполнены 2 решения Комиссии, касающиеся перевода государственных и муниципальных услуг в электронную форму и обеспечения аудиозаписи или видеонаблюдения за процедурой оказания государственной или муниципальной услуги, а также увеличение нарушений у муниципальных служащих.

В заключении было обращено внимание на то, что все поручения и рекомендации в решениях Комиссии отражают ключевые задачи в сфере противодействия коррупции в Республике Карелия и приняты в целях расширения системы мер предупредительного характера, направленных на предупреждение коррупции или коррупционных проявлений.

С дополнением к вопросу выступила Заместитель Главы Республики Карелия – Руководитель Администрации Главы Республики Карелия Игнатьева Т.П. В

выступлении было отмечено, что План перевода массовых социально значимых государственных и муниципальных услуг (сервисов) в электронный формат в Карелии выполнен в полном объеме. Обеспечение аудиозаписи и видеонаблюдения при процедурах оказания государственных и муниципальных услуг связано с финансированием. В этой части нужно рекомендовать Министерству финансов РК учесть решение Комиссии при составлении смет.

Решили:

Управлению по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Республики Карелия:

2.1. продолжить контроль за исполнением решений Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Республике Карелия исполнительными органами Республики Карелия и органами местного самоуправления;

Срок исполнения: на постоянной основе

2.2. по итогам 2023 года подготовить и доложить Главе Республики Карелия сводную информацию об исполнении решений Комиссии;

Срок исполнения: 1 марта 2024 года

2.3. проанализировать замечания республиканской прокуратуры по итогам первого полугодия и ежеквартально во взаимодействии с прокуратурой Республики Карелия и правоохранительными органами проводить обзор практики организации работы по противодействию коррупции и направлять его для исполнения и использования в работе в органы местного самоуправления.

Срок исполнения: 15 августа, 15 октября, 15 февраля, 15 мая

Министерству национальной и региональной политики Республики Карелия и Управлению по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Республики Карелия:

2.4. в рамках «Муниципальной школы» провести обучение Глав Администратий городских и муниципального округа, муниципальных районов по вопросам противодействия коррупции с проведением итогового тестирования;

Срок исполнения: 1 декабря 2023 года

2.5. в случае повторного нарушения антикоррупционного законодательства принимать меры в соответствии с действующим законодательством.

Срок исполнения: на постоянной основе

Исполнительным органам Республики Карелия, органам местного самоуправления:

2.6. неукоснительно исполнять принятые Комиссией решения и в установленные сроки направлять информацию в управление по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Республики Карелия.

Срок исполнения: на постоянной основе

Министерству финансов Республики Карелия рекомендовать:

2.7. учесть дополнительное финансирование при составлении смет с целью обеспечения аудиозаписи и видеонаблюдения при процедурах оказания государственных и муниципальных услуг в органах местного самоуправления.

Срок исполнения: 1 октября 2023 года

Вопрос 3: Организация работы по противодействию коррупции в Питкярантском муниципальном районе.

По вопросу выступил Глава администрации Питкярантского муниципального района Булахов К.А. Работа по противодействию коррупции осуществляется в рамках федерального законодательства, законодательства Республики Карелия, в соответствии Планом мероприятий администрации Питкярантского муниципального района по противодействию коррупции на 2023-2025 годы.

В администрации Питкярантского муниципального района созданы постоянные комиссии: Комиссия по противодействию коррупции администрации Питкярантского муниципального района и Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Питкярантского муниципального района и урегулированию конфликта интересов.

В 2022 году прокуратурой Питкярантского района была проведена проверка соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции сотрудников районной администрации. По результатам рассмотрения представления прокуратуры за выявленные нарушения в справках о доходах у 25 муниципальных служащих, ко всем применено дисциплинарное взыскание в виде замечания.

О намерении выполнять иную оплачиваемую работу от муниципальных служащих в 2021 году поступило 4 уведомления, в 2022 – 6 и в 1 квартале 2023 года уведомления не поступали. В 2021 году поступило 4 сообщения от работодателя о заключении трудового договора с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в администрации Питкярантского муниципального района, в 2022 году – 6 и в 1 квартале 2023 года – 1. По результатам рассмотрения сообщений подготовлены мотивированные заключения. Признаков личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, не выявлено.

В целях совершенствования нормативно-правовой базы в администрации района проводится работа, как по принятию новых нормативных правовых актов, так и по приведению в соответствие с действующим законодательством ранее принятых нормативных правовых актов. За 2022 год и истекший период 2023 года принято 14 новых муниципальных нормативных правовых актов.

За весь период 2022 года в администрацию Питкярантского муниципального района было внесено 14 протестов, где выявлены коррупциогенные факторы в муниципальных правовых актах, что свидетельствует о недостаточности проводимой специалистами администрации работе по выявлению коррупциогенных факторов в действующих муниципальных нормативных правовых актах при мониторинге их применения. Все протесты удовлетворены. Нормативные акты приведены в соответствие, коррупциогенные факторы устранены, замечания учтены.

Недостатки, выявленные управлением по вопросам противодействия коррупции по итогам проверочных мероприятий, будут устранены, а предложения по совершенствованию работы в сфере противодействия коррупции – учтены.

В обсуждении вопроса приняли участие: Харченков Д.Н., Игнатьева Т.П., Чепик А.Е. и Горенцев А.В., которые обсудили количество выявленных нарушений в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, на которых распространяется обязанность представлять сведения.

Игнатьева Т.П. обратила внимание участников заседания Комиссии, что одним из способов профилактики недопущения правонарушений является заблаговременное предоставление сведений лицу, принимающему справки, с приложением подтверждающих правоустанавливающих документов из налогового и регистрирующих органов, а также кредитных организаций, с целью устранения недочетов, которые могли быть допущены декларантами, в том числе из-за их невнимательности.

В выступлении Харченкова Д.Н. отмечено, что при рассмотрении нарушений следует анализировать и учитывать не только количественный показатель, но и характер нарушений, предложил объединить усилия и ежеквартально во взаимодействии с прокуратурой Республики Карелия и правоохранительными органами проводить обзор практики по организации работы по противодействию коррупции и направлять его в органы местного самоуправления для исполнения и использования в работе. Прокурор республики также обратил внимание на работу по недопущению возникновения конфликта интересов.

Чепик А.Е. рекомендовал привлекать к ответственности лиц, принимающих и проверяющих справки о доходах, а также проводить аттестацию Глав районов и районных администраций по вопросам в сфере противодействия коррупции.

Об оказании методической и информационной помощи органам местного самоуправления управлением по вопросам противодействия коррупции сообщил Горенцев А.В.

В ходе дискуссии также обсудили вопрос проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов. В выступлении Игнатьевой Т.П. подчеркнуто, что при проведении правовой экспертизы НПА специалисты обязаны проверить НПА на наличие коррупциогенных факторов.

Председатель заседания Чепик А.Е. предложил дополнить представленный проект решения Комиссии с учетом поступивших замечаний.

Решили:

Главам Администраций муниципальных районов и округа, городских округов в Республике Карелия:

3.1. повысить персональную ответственность муниципальных служащих за организацию и проведение мероприятий по противодействию коррупции;

Срок исполнения: на системной основе

3.2. повысить качество проведения антикоррупционной экспертизы;

Срок исполнения: на системной основе

3.3. обеспечить включение блока вопросов, посвященных вопросам противодействия коррупции, в обязательную аттестацию руководителей подведомственных организаций и учреждений, при проведении их тестирования.

Срок исполнения: на системной основе

Администрации Питкярантского муниципального района:

3.4. устранить недостатки, выявленные по итогам проверочных мероприятий, и проинформировать управление по вопросам противодействия коррупции;

Срок исполнения: до 1 ноября 2023 года

3.5. раздел «Противодействие коррупции» на сайте администрации района привести в соответствие с Требованиями к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, утвержденными

приказом Министерства труда Российской Федерации от 7 октября 2013 года № 530н;

Срок исполнения: до 1 ноября 2023 года

3.6. внести изменения в План по противодействию коррупции района на 2023-2025 годы, дополнив мероприятиями аналитического характера и актуализировать сроки их исполнения.

Срок исполнения: до 1 сентября 2023 года

Первый заместитель Главы Республики Карелия –
Премьер-министр Правительства Республики
Карелия, заместитель председателя Комиссии

А.Е. Чепик

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 009A5A86387BC0F0C03949E18EE442E840

Владелец **Чепик Александр Евгеньевич**

Действителен с 28.10.2022 по 21.01.2024